

■ После введения продовольственных «антисанкций» в России увеличилось количество белорусских продуктов. Именно соседи помогают пережить нам время адаптации рынка к новым реалиям.

- Белорусы заняли большую часть полок с молоком и молочной продукцией, которые освободились от попавших под эмбарго европейских товаров. У простых россиян нареканий в связи с этим нет: белорусское молоко достаточно дешевое. А вот сельхозпроизводители зачастую недовольны: мол, не можем выдерживать конкуренцию с соседями, потому что у них большие субсидии от государства, а у нас - маленькие...

- Мы сравнивали объем господдержки сельского хозяйства в России и Беларусь. Где-то у них лучше, где-то хуже. Но в целом уровень поддержки аграрного сектора в России сейчас, в 2015 - 2016 годах, не меньше, чем в Беларусь. Другое дело, что по молоку мы пока не вышли на нужные объемы производства, как, скажем, по мясу птицы или свинине.

И я бы не стал обвинять белорусских производителей в том, что они «теснят наших». У нас дефицит собственного молока, ниша свободна! Мы в России призываем инвесторов: вкладывайтесь в эту сферу. Очередь есть, но не такая длинная, как хотелось бы.

Вот когда у нас рынок на-

## Министр сельского хозяйства РФ Александр ТКАЧЕВ: СЕЙЧАС ПОДДЕРЖИВАЕМ АГРАРИЕВ НЕ МЕНЬШЕ, ЧЕМ В БЕЛАРУСИ

Главный аграрий уверен, что при грамотной организации мы способны накормить полмира.



Михаил Метцель/TASS

сытится собственным молоком, тогда будем смотреть, как отрегулировать отношения с белорусскими производителями.

- То есть российских производителей все-таки предполагается как-то защитить?

- Если мы говорим именно о молоке, у местных российских производителей в плане конкуренции всегда есть плюс - они здесь, рядом. Молоко - региональный продукт, его чем ближе везти, тем меньше проблем и лишних затрат.

- Одно время остро стоял вопрос с реэкспортом, маскировкой запрещенных европейских товаров под белорусские. Помните, в соцсетях постоянно всплывали какие-нибудь «белорусские киви»? Как с этим сейчас?

### ЧТО БЕЛАРУСЬ ПОСТАВЛЯЕТ РОССИИ (2015 год)

	Стоимость, млн. \$	Доля в импорте из всех стран, %
Молоко и сливки, несгущенные	185	98%
Молоко и сливки, сгущенные	459	96%
Говядина, свежая или охлажденная	341	89%
Сыры и творог	625	78%
Сливочное масло	267	75%
Яблоки, груши и авокадо	119	21%
Картофель	51	17%
Все поставки	3 714	14%

Данные Минсельхоза РФ.

- Мы вместе с белорусским правительством серьезно над этим работаем. Ситуация улучшается, становится более прозрачной. Сейчас прорабатываем возможные подключения белорусской стороны к российским информационным системам прослеживания поставляемых товаров. У нас есть инструменты регулирования этого рынка. Все заинтересованы работать прозрачно.

Беседовала  
Елена АРАКЕЛЯН.

### ДОСЛОВНО

Леонид ЗАЯЦ, министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь:



Белорусская сторона тщательно следит за качеством молочной продукции, в том числе поставляемой на экспорт. Вся продукция, которую мы поставляем в Российскую Федерацию, качественная и выверенная, она не вызывает никакого сомнения у потребителя. Из России не поступало претензий по стандартам содержания белка в сухом молоке. Были претензии к нашему сыру. Эти претензии мы, естественно, сняли. Сухое молоко - безопасный продукт, как для внутреннего потребления, так и для внешнего. Ни одна другая страна претензий нам не предъявляет сегодня по качеству молочной продукции. Наши производители тоже используют это сухое молоко и ни разу не предъявили претензий к его качеству, это является косвенным доказательством того, что кем-то производится фальсифицированная молочная продукция.

### БУДЕМ ЛИ ПИТЬ МОЛОКО ИЗ СИНЕОКОЙ?

Елена ОДИНЦОВА

#### ■ К продукции обнаружились претензии у Россельхознадзора.

На прошлой неделе СМИ объявили, что белорусское молоко, возможно, исчезнет с российских прилавков. Поводом для этого послужило заявление Россельхознадзора по итогам переговоров главы службы Сергея Данкверта и замглавы белорусского Минсельхоза Александра Субботина. Как выяснилось, у российского ведомства есть претензии к молочной продукции из соседней страны. И если там не примут экстренные меры, то Россельхознадзор грозит ввести ограничения на поставки молочных продуктов из Беларусь в целом либо с отдельных предприятий.

Как следует все из того же сообщения, у ведомства есть «конкретные примеры», когда из Беларусь приезжало сухое молоко, «не отвечающее требованиям соответствующего технического регламента Таможенного союза».

Как выяснилось, в ходе проверки, которую проводил Россельхознадзор, в некоторых образцах сухого молока, поступивших из Беларусь, обнаружено заниженное содержание белка. То есть, как объясняют в ведомстве, это не настоящее молоко, а подделка. Могут ли на этом основании вообще запретить ввоз в Россию белорусского молока? Тем более, что к российскому молоку

Россельхознадзора тоже есть претензии. Там не только, как указывают в ведомстве, пальмовое масло обнаруживается, но и мел, известняк и даже гипс.

Эксперты объясняют, что проблема несколько раздута. У Россельхознадзора постоянно возникают претензии к отдельным партиям товаров - работа у него такая. Но это не означает, что вся продукция из той или иной страны некачественная.

Тем временем замглавы белорусского Минсельхоза Александр Субботин заявил журналистам, что белорусская сторона готова разбираться со своими поставщиками, как только Россельхознадзор приведет конкретные примеры:

- Поскольку это может быть вплоть до того, что кто-то другой под нашей маркой поставляет продукцию, пользуется нашим именем.

### ЕСТЬ ВОПРОС



В Минсельхозе республики считают, что проверяющим могли попасть марки, которые выдают себя за белорусские.

Общественность уже дважды успокаивал глава российского Минсельхоза Александр Ткачев. Сначала тем, что более 90% молочной продукции на российских прилавках соответствует ГОСТу. Затем, что никто всю белорусскую «молочку» запрещать не собирается:

- Я думаю, что Россельхознадзор несколько погорячился, конечно, указав на недостатки, которые сегодня есть у некоторых продуктов, поступающих из Беларусь. А мы имеем дефицит по производству молока в России, здесь без Беларусь нам будет достаточно непросто, подчеркну - вопрос о полном запрете ввоза молочных продуктов из Беларусь не стоит. Мы указали на отдельные недостатки по отдельным предприятиям, они будут в кратчайшее время поправлены, и производители смогут вернуться на наш рынок.

### ДАН ОТВЕТ